
Revitalizace náměstí v Tuchlovicích1

KULTIVOVANÉ NÁMĚSTÍ
Zachováváme trojúhelníkový tvar náměstí a definujeme jeho vrcholy. Smírčí kámen na východě, vánoční strom při západní straně a kašnu při jižním vstupu. Otevřeností stran 
trojúhelníku reagujeme na navazující prostory, které tak podporujeme nebo potlačujeme. Jihovýchodní stranu náměstí propojujeme s veřejným parterem obytnou zónou. Podporujeme 
tak ruch obchodů, přináší nám na náměstí život. Západní stranu, převážně rezidenční od náměstí oddělujeme alejí, zklidňujeme život residentům a vytváříme klidovou zónu a zastíněný 
prostor během trhů. Mezi náměští a rušnou Karlovarskou silnici umisťujeme prvky pro zmenšení dopadu dopravy na život centra obce. Ke kýženému docházíme převážně umístěním 
zeleného klastru v severovýchodním cípu, zahuštěním zeleně kolem potoka na severozápadě a umístěním nového kiosku. Objekt slučuje funkci autobusové zastávky, drobného retailu, 
veřejných záchodů a zázemí pro akce. Vnitřek náměstí definujeme změnou povrchu. Kruh, který vepisujeme do středu upozorňuje na důležitost celého prostoru a jeho centricitu. 
Zdůrazňujeme, že náměstí skutečně je centrem obce. Prostor uprostřed kruhu navrhujeme volný a umožňující celé spektrum možností využití. Farmářské trhy, rozsvícení vánočního 
stromu, koncerty a mnoho dalších. V celém návrhu klademe důraz na pěší propojení ze všech směrů, především však po obou stranách Karlovarské ulice se, vzatím, nevyužitým 
potenciálem.

OHLEDUPLNÁ DOPRAVA
Základním principem dopravního řešení je zhodnocení potenciálu ulice Karlovarská. Navrhujeme posílení podélných pěších tahů na severu a na jihu. Propojení Sváteční cesty, coopu 
a dětského hřiště. Pěší třídu lemovanou zelení a městským mobiliářem podél objektů občanské vybavenosti. 
V současnosti rozdělené území kolem hlavní komunikace příčně propojujeme nově umístěnými přechody. Funguje více jako jeden celek. Na vedlejších komunikacích jsou při křížení 
ulice a chodníku upřednostňováni chodci zvýšenými prahy. Tvoříme bezpečnější centrum obce. Ulice Ke Stráži je v části náměstí v režimu obytné zóny, jako dokončení gradace souvislé 
komunikace podél aktivních parterů. Zvyšujeme jejich atraktivitu a dostupnost. Cyklistická stezka vede obytnou zónou a pokračuje nově vyznačeným pruhem směrem do parku a ulice 
V Chaloupkách. 
Parkování v rámci řešeného území efektivněji organizujeme. Parkoviště doplňujeme novými výsadbami a dláždíme propustnou dlažbou. Je zrušeno přímé parkování z ulice Karlo-
varské. Odstraňujeme parkovací stání v místech kde tvoří bariéry (před cukrárnou, před Coopem a za benzínovou pumpou) a tvoříme nové na levé straně Coopu a vedle čerpací stanice. 
Počet parkovacích stání zůstává 57.

ROZMANITÁ SKLADBA STROMŮ
K návrhu výsadeb přistupujeme s respektem ke stávajícím stromům a vycházíme z dendrologického průzkumu a přirozené skladby vegetace. Kácíme staré a neperspektivní stromy 
s odumřelými větvemi. Současný stav doplňujeme rozmanitou druhovou výsadbou. Ve východním klastru a podél západní fronty umisťujeme především javor mléč. V jižní a severní 
oblasti protažení alejí pracujeme s kultivary třešní a jeřábem ptačím. Před cukrárnu a Coop umisťujeme dub letní jako solitér. Na některých místech je pak vhodně doplněna lípa 
srdčitá. Vánoční strom je nově na okraji západního klastru, kde má svůj předprostor a zároveň nekazí kompozici náměstí.

SMÍRČÍ NÁMĚSTÍ

Dnešní náměstí je náměstím bez názvu. Neplní funkci centra obce. Nepodporuje pěší propojení. Není podkladem pro 
konání kulturních akcí a kvalitně komponovaným veřejným prostorem. Náměstí je klínem ulic Ke Stráži a Karlovarská. 
Ulice je bariérová, nepropojená a narušená nejednotným řešením. 

Současná situace ale má velký potenciál. Proto se nesnažíme navrhovat nové vrstvy, ale novými zásahy podpořit a 
propojit vrstvy existující. Jako kvalitní shledáváme funkční rozmanitost při jižní i severní straně ulice. Ulice Karlovarská 
je široká v náměstí gradující ulice obklopená občanskou vybaveností a od komunikace chráněná pásem zeleně. 

 Na severu navrhujeme propojení Sváteční cesty, obchodního domu a dětského hřiště. Kolem nákupního centra 
vysazujeme stromy mezi reorganizované parkovací stání, v současnosti velkou bariéru. Rozšiřujeme chodník navazující 
na cestu ke kostelu a cesty parku. Na jižní straně plánujeme pěší třídu lemovanou zelení a městským mobiliářem podél 
objektů občanské vybavenosti. Vytváříme jim kvalitní předprostory a zvyšujeme jejich atraktivitu. Propojení graduje na 
náměstí, kde pokračuje obytnou zónou. Obchody na jihovýchodní straně náměstí komunikují s otevřeným prostranstvím 
a přináší v něj život. 

Další stávající hodnotou jsou bezpochyby vzrostlé stromy. V návrhu náměstí s nimi pracujeme jako s jeho nedílnou 
součástí. Kompozičně a barevně je doplňujeme v klastry, aleje nebo jako solitéry necháváme osamocené. Nově 
navrženou vegetací definujeme vrcholy v půdorysu přiznaného trojúhelníkového náměstí. Stromy rozmisťujeme v 
návaznosti na jeho budoucí funkční dělení. 

Do severozápadního rohu umisťujeme vánoční strom. Rozšířené koryto potoka čistíme od křovin a propojujeme s 
náměstím a druhou stranou potoka šlapáky. Východní klastr je tvořen rastrem stromů kolem smírčího kamene, který 
tak dostává důstojnější místo. Tento shluk skýtá největší odpočinkový prostor pod korunami stromů. Celá linie od 
nových výsadeb u potoka přes kiosek až po východní klastr stromů zmírňuje negativní dopady silničního provozu z 
Karlovarské na vnitřní prostor náměstí. Nový objekt slučuje funkci autobusové zastávky, drobného retailu, veřejných 
záchodů a zázemí pro akce. Západní stranu, převážně rezidenční, od náměstí oddělujeme alejí. Zklidňujeme život 
rezidentům a vytváříme klidovou zónu a zastíněný prostor během trhů. 

Vnitřní prostor náměstí navrhujeme volný. Jeho centralitu akcentujeme umístěným kruhem a změnou velikosti 
dlažby. Kruh je parafrází důležitosti centra obce a nabízí prostor všem obecním i společenským akcím od vánočních 
trhů a zvednutí májky po vytyčení tanečního parketu každoročních kulturních akcí.
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tryskaná žulová dlažba pojížděná 
8/10 cm, skládaná do vějíře. Využita 
v obytné zóně.

dlažba 20/20 cm okolo stromů 
se širokou spárou, umožněno 
prorůstání. 

tryskaná žulová dlažba řezaná 
20/20 cm, skládaná do řádku. Okraje 
náměstí a chodník okolo služeb na 
jižní frontě náměstí.

asfalt - cyklostezka, komunikace.

tryskaná žulová dlažba řezaná 
40/40 cm, skládaná do řádku. 
Využita ve středu náměstí.

štěrk- okolo vybraných stromů 
umístěných v zóně s dlažbou.

žulová dlažba pojížděná 8/10 cm, do 
řádku se širokou spárou. Využita na 
parkovacích stáních.

betonová dlažba 20/30 cm - využita 
v severní části před nákupním 
centrem Coop.

strom - druh dle popisu v situaci

stávající betonová dlažba
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1     Centrální prostor náměstí zdůrazněn větším formátem žulové dlažby

2     Kašna

3     Důstojný prostor pro smírčí kámen v rámci klastru javorů

4     Nově vzniklý objekt slouží jako kiosek, veřejné WC i menší sklad pro potřeby náměstí, zároveň je i zastávkou a clonou rušné silnice

5     Vánoční strom s předprostorem pro dočasné umístění betlému

6     Revitalizace potoka, rozšiření koryta, odstranění křovin, zpřístupnění

7     Sjednocení můstku přes potok, redukce přebytečného zábradlí

8     Nároží uzavírá dostavba obytného domu s veřejným parterem, dotváří tak západní fasádu náměstí

9     Obytná zóna podporuje pěší pohyb a propojuje veřejný parter s náměstím

10    V rámci úprav předprostoru cukrárny je odstraněna platforma a předzahrádka přesunuta na úroveň chodníku - netvoří bariéru, místo slunečníků přirozeně stíní stromy

11      Úprava předprostoru večerky - rozšíření vstupního schodiště, které může sloužit i jako pobytové, přidání mobiliáře, protažení pěší osy a cyklostezky napojené na obytnou zónu a ulici V Chaloupkách

12    Úprava parkoviště před SeniorHome zefektivní parkování a zabrání autům ve vjezdu na prostor chodníku

13    Úpravy nákupního centra COOP - materiálové a barevné sjednocení, odstranění vstupního přístřešku vytvoří prostor pro lavičky, střecha je upravena na zelenou extenzivní a přebytečná voda svedena do akumulační nádrže

14    Výsadba stromů na plochách parkovišť

15    Posílení pěších vazeb zvýšeným prahem v místě přejezdu

16    Posílení pěších vazeb přechodem pro chodce

stávající stromy

nová výsadba

kácené stromy

vánoční strom

pěší trasy

cyklostezka

silnice

obytná zóna

parkovací stání


